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20,0 хв на тім’яно-потиличну зону за умови ане-
стезії щурів.

Результати. Вплив LIPUS підвищував здат-
ність кіндлінгових щурів до виконання коорди-
нативних дій в тесті підняття за хвіст — підви-
щував тривалість утримання на горизонтальному 
дроті на 50,6 % порівняно до кіндлінгових щурів 
із хибними впливами (р<0,02), відновлював по-
ложення кінцівок відносно тулуба, а також усу-
вав прояви екзофтальму, знижував тонус м’язів 
хвоста. Виразність ефектів була вищою при п’яти 
сеансах у порівнянні до однократного впливу 
LIPUS. Виразність больових відчуттів у відповідь 
на механічне подразнення не змінювалась.

Висновки. Неінвазивний транскраніальний 
вплив LIPUS є перспективним засобом усунення 
порушень коморбідних рухових та рефлекторних 
розладів за умови розвитку хронічного епілеп-
тичного синдрому.

НЕЙРОФІЗІОЛОГІЧНІ ОСНОВИ 
ПРОКРАСТИНАЦІЇ ТА ДОФАМІНОВА 

СИСТЕМА МОЗКУ
Дембицька Анастасія

Одеський національний медичний університет, 
м. Одеса, Україна 

В умовах сучасного постійного оточення 
цифровим середовищем відбувається масова 
гіперстимуляція центру задоволення мозку, що 
призводить до виснаження дофамінової системи. 
У сучасній фізіології вищої нервової діяльності 
прокрастинація — схильність людини відкладати 
неприємні рішення та справи на майбутнє, висту-
пає в ролі об’єктивного клініко-фізіологічного 
феномена, який системно впливає на здатність 
індивіда до тривалої інтелектуальної діяльності. 
Дослідження фізіологічних механізмів цього яви-
ща є критично важливим для розробки методів 
відновлення когнітивного контролю та підтримки 
здоров’я нервової системи.

Метою роботи є аналіз ролі дофамінової сис-
теми у забезпеченні цілеспрямованої поведінки, 
дослідження механізмів виснаження ресурсу 
нейромедіатора під впливом експрес-стимулів.

Матеріальною базою дослідження були науко-
ві праці вітчизняних фахівців (О. Журавльова, А. 
Погоріленко, С. Максименко та ін.), присвячені 
функціонуванню каскадів винагороди, динаміці 
синаптичної передачі та впливу інфогенних фак-
торів на нейробіологічні процеси.

Відомо, що дофамін як ключовий нейромедіа-
тор системи підкріплення забезпечує фізіологіч-
ну можливість реалізації стратегій «відкладеної 
винагороди». Встановлено, що сучасні цифрові 
патерни провокують аномальну генерацію корот-
кочасних нейрохімічних імпульсів, забезпечуючи 
мозок так званим «дешевим дофаміном». Постій-
на стимуляція центру задоволення призводить до 

виснаження пресинаптичних запасів нейромедіа-
тора. Це викликає стан фізіологічного вигорання, 
що є прямою причиною прокрастинації. Про-
стежно, що стан безпорадності супроводжується 
зниженням активності дофамінергічних шляхів 
винагороди та змінами у роботі частини кори 
мозку, відповідальної за контроль поведінки. Це 
пояснює, чому спроби діяти здаються «фізично 
важкими», навіть якщо людина раціонально 
усвідомлює наявність шансів на досягнення 
мети. При цьому відбувається дискоординація 
функціональних зв’язків між вентромедіальною 
та дорзолатеральною префронтальною корою, а 
також лобними звивинами. За нестачі мотивую-
чого дофамінового підкріплення для складних 
задач, лімбічна система переважає над корою. 
Виникає «когнітивна втеча» — фізіологічне 
гальмування довгострокових цілей на користь 
невідкладних реакцій. Водночас, методика де-
композиції складних завдань на мікроетапи дає 
змогу штучно модулювати дозоване виділення 
дофаміну. Таке мікропідкріплення стимулює 
поступовое відновлення гомеостазу дофамінової 
системи та поверненню виконавчого контролю 
префронтальної кори.

Таким чином, прокрастинація є наслідком 
виснаження дофамінової системи через надмірну 
стимуляцію швидкими винагородами, що, в свою 
чергу порушує нейронні зв’язки когнітивного 
контролю у префронтальній корі. Тому можли-
вість дозування «швидкого дофаміну» та введен-
ня поетапних підкріплень ймовірно, призводить 
до запуску відновлення процесів нейроплас-
тичності, що є фізіологічно обґрунтованим шля-
хом до відновлення когнітивної продуктивності.
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Актуальність. На сучасному етапі стоматоло-
гії дентальна імплантація посідає головне місце 
в лікуванні пацієнтів з дефектами зубного ряду. 
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